

## 法務部長嘉勉

### 偵辦毒起雲劑案檢調同仁

【本刊訊】法務部曾勇夫部長日前分別親臨板橋及彰化地檢署嘉勉偵辦賓漢及昱伸公司製售含毒起雲劑案之檢調同仁，並轉達行政院吳院長對檢察機關主動、積極偵辦本案之努力與成果給予高度肯定與讚許之意。

曾部長對二地檢署偵辦團隊積極主動的偵辦作為，使嫌疑人能獲法院許可羈押並即時對其財產查扣保全，讓案件得以迅速偵查終結提起公訴，安定民心，彰顯政府的公權力與行政效能，表達感謝與嘉許之意；並認為歷經本次具體個案的偵辦作為，讓團隊成員，有機會歷練辦案技巧，且成員間充分發揮團隊合作的精神，彼此分工互助的辦案模式，可作為日後偵辦其他案件的榜樣，亦可作為其他地檢署偵辦此類案件的學習標竿。

曾部長訪視期間除聽取簡報外並進行座談與同仁交流意見，就簡報中所提之各項建議予以回應。會後部長並重申打擊不法之決心，期勉同仁再接再勵，堅守崗位，全力打擊不法，以保障人民的權益，共同為營造優質的生活環境而努力。

## 巴拿馬檢察總長拜會法務部

【本刊訊】巴拿馬共和國（Republica de Panama）檢察總長亞優（Jose Ayu Prado）及該署主任秘書巴瑞拉（Ramses Barrera）於22日上午拜會法務部。部長曾勇夫在貴賓



室親自接見，由外交部中南美司秘書張正漢、調部辦事檢察官游儒倡等人在場陪同。

巴拿馬共和國位處南美洲西北地峽部分，西接哥斯大黎加，東與哥倫比亞為界，南瀕太平洋，北臨加勒比海。境內多森林茂密之小山，沿海多島嶼（包括運河）。巴國人口約330萬人，其中白人與印地安人混血種約佔60%，其餘為黑人、白人、印地安人。外交上，巴拿馬因其運河、船舶登記、轉口貿易及國際金融等業務均以全世界為服務對象，所採取者為多元睦鄰政策。巴拿馬共和國著重能發展經貿關係之外交政策，與我國則是傳統上重要的經貿及技術合作伙伴。

曾部長首先向檢察總長亞優表示歡迎，並建議檢察總長亞優能到我國各處觀光，認識我國之風土民情。檢察總長亞優表示抵達我國後即感受到我國人民之熱情，希望將來與家人一起來我國觀光。拜會過程中，雙方除對於兩國簽訂之「中華民國與巴拿馬共和國關於遣送受裁判人條約」均給予高度肯定外，檢察總長亞優期望能強化兩國間資訊交換及共同打擊犯罪之交流，曾部長則允諾雙方在刑事司法互助方面有更多的合作。最後，亞優檢察總長感謝我方熱忱接待，曾部長致贈亞優檢察總長一行紀念品及合影留念。

## 英駐臺辦事處副代表拜會法部

### 針對該國反賄賂法交換意見

【本刊訊】英國貿易文化辦事處副代表馮梅瑞（Ms Margaret Tongue）於8日下午蒞臨法務部，並就英國即將於7月1日實施「2010年反賄賂法案」（Bribery Act 2010）交換意見，由法務部參事周志榮率政風司副司長喻肇基等代表接待。

馮副代表指出，「2010年反賄賂法案」是一項突破性新政策，以法律規範所有在英國營利的商業機構必須採



取預防賄賂措施的相關作為，禁止企業及其代理人向英國境內及其他國家公職人員行賄，展現英國打擊各種形式貪污的決心；該法案規定英國政府須訂定相關指引，協助企業採行必要的防範賄賂機制。

法務部周參事表示，歡迎並認同英國實施新的反賄賂法案，打擊貪污是全球共同趨勢，我國立法院已三讀通過「貪污治罪條例」部分條文修正案，增訂「不違背職務行為行賄罪」，明確規範行賄者相關刑責，企業反貪是廉政工作重要一環，我國將持續積極推動；另為實踐《聯合國反腐敗公約》，法務部推動設置兼具預防、執法雙重功能的專責反腐敗機構，預計於今年7月20日成立「法務部廉政署」，未來希望雙方透過推動廉政經驗與成果的分享，促進交流合作。

## 法◆制◆動◆態

1. 100.6.29內政部修正發布「各機關申請提供戶籍資料及親等關聯資料辦法」，請參照之。
2. 100.6.29中央銀行修正「妨害國幣懲治條例」第3條，請參照之。
3. 100.6.29法務部刪除並修正貪污治罪條例，修正第5、11、12、16條條文；刪除第12.1條條文，請參照之。
4. 100.6.29制定法務部法醫研究所組織法，請參照之。